

bb.8. / a szot és a munkaügyi... 9. folyt./ gy

a termelőszövetkezetek társadalombiztosítási rendszerének továbbfejlesztése

a minisztertanács határozatot hozott a termelőszövetkezetek társadalombiztosítási rendszerének továbbfejlesztéséről. e szerint arra kell törekedni, hogy a szolgáltatások megközelítsék a munkaviszonyban álló dolgozóknak és családtagjaiknak nyújtott szolgáltatást.

julius 1-től kerül sor a betegségi ellátás fejlesztésére, valamint a családi pótlék kiterjesztésére.

az intézkedések részleteiről megfelelő időpontban tájékoztatás jelenik meg./mti/

..

8.59/-n
9.12.1966

- v é g e -

-10-

1966. jan. 16-31

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1966. január 16.

bb. 1. „nagyüzem”, a velencei nádgazdaságban

vid/ká/sk/a/bs

1966. január 16.

a tartós hideg tíz centiméteres jégpáncéllal vonta be a velencei-tavat, s így hosszú kényszerszünet után ismét munkához láthattak a nádvágók. valóságos „nagyüzem”, van ezekben a napokban a velencei nádgazdaság telepein. százharminc kéziarató és 16 aratógép dolgozik, s naponta mintegy 10 000 kéve nádat vágnak le. a tervek szerint az idény végéig 850 000 kévét takarítanak be. a gazdaság központjában megkezdődött a feldolgozás is: eddig mintegy 35 000 kévéből készítettek nádállót./mti/

..

bb. 2. százötven vagon baromfi három állami gazdaságnál

vid/ká/sk/a/bs

1966. január 16.

fejér megye három állami gazdasága az agárdi, a mezőfalvi és az enyingi. tavaly csaknem 100 vagon baromfihúst adott a konzervgyáraknak és a közfogyasztásnak. az idén ennél 50 százalékkal több, kereken 150 vagon baromfihúst termelnek. ennek a mennyiségnek egy részét közvetlenül közfogyasztásra adják, főként a székesfehérvári és a dunaujvárosi piacra küldik./mti/

..

9.22/a

- 1 -

12.12.1966



bb. 3. magyar ménes a szovjetunióban

vid/ka/sk/a/ps

1966. január 16.

a világ számos országába exportálnak lovakat a szolnok megyei állami gazdaságokból, a vásárlók között több afrikai ország is szerepel, ahová magashátú „testőr-lovakat”, száltilítottak, tavaly svájc, olaszország, németország, hollandia valamint a szovjetunió volt a legnagyobb vásárló, a nagykun-sági és a jászsági állami gazdaságban tenyésztett magyar furióso north-star fajtából a szovjetunióban, moszkva környékén önálló magyar ménest hoztak létre, az idei export áprilisban kezdődik, svájc 200 tenyész és sportló vásárlására jelentette be igényét./mti/

-. -

bb. 4. ezerkétszáz személyes étterem épül egerben

vid/hné/a/fm

1966. január 16.

ezerkétszáz személyes étterem és konyha építési tervét hagyták jóvá egerben, az új vendéglátó üzem a tervek szerint még az idén felépül az egri strand területén, erre a célra nyolcmillió forintot irányoztak elő./mti/

-. -

bb. 5. római kori leletek pincehelyen

vid/tné-/a/fm

1966. január 16.

a tolna megyei pincehelyen római kori peremes téglá- és kerámiamaradványokat találtak, a leletek legérdekesebb darabjai - egy boros amfóra és egy kelta fazekas által készített tál maradványai, előkerült több olyan cserépedény töredéke, amelyeknek peremét és nyakát fekete szurokkal tették vízhatlanná mintegy kétezer évvel ezelőtt, a leletek a székszárdi múzeumba kerültek./mti/

-. -

9.25/a

- 2 -

bb. 6. már festik a husvétii tojásokat

vid/sk/a/fm

1966. január 16.

a kalocsai népművészeti háziipari szövetkezet pingáló asszonyai az idén is festenek husvétii tojást a népművészeti boltok részére, már „készül”, a kalocsai himes tojás, amelyből ezret festenek a népművészet mesterei, a tojásokat azokkal a motívumokkal díszítik, amelyeket a falpingálásnál is alkalmaznak./mti/

-. -

bb.7. dzsessz-barátok, magyar nótákat kedvelők

i/tf/tr/a/fm

1966. január 16.

s akik szívesen hallgatják az állami népi együttes műsorát - azok válogathatnak tetszésük szerint a napok colorvox újságjaiból, a képzőművészeti kiadó és a qualiton stúdió szittal kilenc felvételt szállított a boltokba, az illés zenekar és a metró együttes egy-egy levelezőlapra tolmácsolja a california sun, az e l. nomo per me és a pretty woman kezdetű számokat, parádfürdő parkja, a miskolctapolcai anna szálló, az avasi kilátótorony, s a budapesti erzsébet hid színesíti a magyarnóta-lemezeket, rajtuk boross lajos, kozák g. józsef és oláh kálmán népi zenekara kíséretével vörös sárit, solti károlyt hallhatjuk, az állami népi együttes farkas ferenc szünet-jéből ad elő részletet./mti/

-. -

bb.8. újabb kossuth-ereklyék a ceplédi múzeumban

vid/gcö/a/fm

1966. január 16.

a ceplédi múzeum újabb kossuth-ereklyékkel gazdagodott, a magángyűjtőtől vásárolt tárgyak között a legértékesebb kossuth-lajos turini íróasztala, s rajta egy álló óra, két 1841-ben íródott levele, s olaszországi tartózkodása idejéből származó három fényképe, az új szerzemények között van egy hanglemez is, amelyen kossuth lajos fiának, ferencnek az 1900-as évek elején a magyar nőkhöz intézett beszédét örökítette meg egy angol cég./mti/

-. -

9.30/a

- 3 -

1966.1.16.

bb.9. bevált az első magyar korrózióméter

vid/lk/a/ki

1966. január 16.

a veszprémi nehézipari kutató intézet korróziós osztályának munkatársai a modern vegyipar egyik legfontosabb műszerének mintapéldányát készítették el. a berendezés a korrózióméter nevet kapta. a laboratóriumi próbák után a berendezést üzemszerű méretekben alkalmazták és a gyakorlat igazolta a kutatók elképzeléseit. a korrózióméterhez egy szonda tartozik, amelyet a vizsgált közegben helyeznek el. a szonda az elektromos ellenállás változásait figyeli és az így nyert adatokat elektromos rendszeren át vezérlőszervezetre továbbítja. itt a szakemberek leolvashatják milyen mértékben pusztítja a korrózió a vizsgált berendezést és ennek megfelelően hoznak „ellenintézkedést”.

a kísérletek során jól bevált készítményt később üzemszerűen gyártják majd a hazai nagyüzemek megrendelésére.
/mti/

..-

bb. 10. előregyártott szivattyúgépház - automatizált vízmű mongóliának

vid/lk/a/ki

1966. január 16.

a veszprém megyei víz-és csatornamű vállalat igazgatója, rózsavölgyi istván, olyan szivattyúházat tervezett, amely a korábbi 14 napos szerelési idő helyett két-három nap alatt összeállítható. az előregyártott szivattyúgépház érdekessége az is, hogy néhány darabban szállítják a helyszínre és anyagigénye csak negyede a réginek.

a vállalat veszprémi telepén a mongol települési viszonyoknak legjobban megfelelő falusi vízművek terveit készítették el. az egyik típusa teljesen automatizált lesz. a tervek szerint próbaképpen két vízművet építenek ilyen műszaki megoldással. az egyik vízművet a magyar-mongol barátság nevet viselő természetvédelmi szervezet kapja. a vízmű gépi berendezéseit szükség esetén kézi irányítással vezérelhetik.

az érdekes terveket a napokban mutatták be a mongol szakembereknek./mti/

9.40/a

- 4 -

bb. 11. szabályozzák az eger patakat

vid/lk/a/ki

1966. január 16.

a miskolci vízügyi igazgatóság dolgozói megkezdték az eger patak szabályozását. az eger városon átfolyó szakaszon 14 méterre szélesítik a medrét, támfalakat építenek és vírágyakkal övezik a partot. az idén négymillió forintot költenek a patak szabályozására./mti/

..-

bb. 12. időjárásjelentés

gk/a/im

1966. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. január 16-án, vasárnap 13 órakor:

a hideg idő tovább tart

szárazföldünk nagyobb részét kemény hideg borítja. a legmagasabb nappali hőmérséklet csak a fekete-tengerrel és a földközi-tengerral szomszédos partvidéken haladja meg a 0 fokat. a keletről nyugat felé kiáramló száraz hideg levegő európa atlanti-óceáni partvonalán is egész napon át tartó fagyokat okoz. az észak-és kelet-európában található anticiklon némi gyengülést mutat, ennek ellenére benne a ma reggeli legalacsonyabb hőmérsékletek mínusz 30 és mínusz 40 fok között váltakoztak. a mediterrán ciklon az elmúlt 24 óra folyamán kissé erősödve, ma éjszaka folyamán közép-európa fölé a magasabb légrétegekbe enyhe, nedves földközi-tengeri levegőt szállított, s ennek következtében nagy területeken újabb hószállingózást, havazást váltott ki.

hazánkban tegnap napközben az északkeleti határmezők kivételével száraz, napos, hideg idő volt, 2-7 óras naposítással. a délután folyamán délnyugatról havazás kezdődött, ami ma reggelig csaknem országossá vált. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 milliméter között váltakozott. ennek következtében a hóréteg elsősorban a déli megyékben tovább nőtt és ma reggel 7 órakor a magyaróvár és mezőhegyes közötti vonal mentén 2-től 40 centiméterig terjedő vastagságokat mértek. hegyeinken a hó alkalmas a sportolásra. a hőmérséklet tegnap napközben mínusz 1 - mínusz 7 fokig emelkedett ma reggelre a tiszántul egy részén mínusz 12 - mínusz 18, máshol mínusz 7 - mínusz 12 fokig hűlt le a levegő.
/folyt.köv./

13.45/a

13.45/a

- 5 -



bb. 12./ időjárásjelentés...folyt./a

ma délelőtt kevés hely kivételével navazott, a hőmérséklet minusz 4 - minusz 7 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.8 fok volt, 3.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten sültető irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős, hideg idő, sokfelé újabb havazás. mérsékelt, időnként élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 7 - minusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap minusz 2 - minusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 231 centiméter. /mti/

--

bb 13. öt hajó és harmincöt uszály „menekült”, a jég elől a dunaujvárosi kikötőbe

vid gk-lm fm

1966. január 16.

a dunaujvárosi kikötő több magyar és szovjet hajósnak nyújt átmeneti menedéket és pihenőhelyet. ugyanis a nagy dunai jégzajlás elől szombaton és vasárnap hajnalban összesen öt hajó és 35 uszály „menekült”, a védett dunaujvárosi kikötőbe. ott van a „telelőben”, az „ózd”, és a „pécs”, magyar vontatóhajó, továbbá a „palha”, és a „jalta”, nevű szovjet motorshajó. /mti/

--

bb 14. a dunai vasműben vasárnap is dolgoztak vasuti kocsik kirakásán

vid gk-lm fm

1966. január 16.

a dunai vasműben a hideg idő beállta óta sok gondot okoz a fagyott szénrel érkező vasuti kocsik kiürítése. a gyár szállítómunkásainak az utóbbi napokban a vasmű szocialista brigádtagjai segítenek a kocsikba fagyott szén kirakásában. majdnem kétszáz „alkalmi”, munkás négy nap alatt 167 kocsit ürített ki. vasárnap is ötvenöt szocialista brigádtag dolgozott a vagonok kiürítésén, hogy minél rövidebb állásidővel adják vissza a MÁV-nak ezeket a vasuti kocsikat. vasárnap az ötvenöt kisegítő munkaerő ötvenöt „fagyott”, kocsit ürített ki. /mti/

--

14.10/Lm

-6-

H. B. Zeller

bb 15. 36 000 kilogrammos fogaskoszorú érkezett berlinből dunaujvárosba

vid gk-lm fm

1966. január 16.

sok nézője volt vasárnap délben dunaujváros főutcáján, a vasmű uton annak a 24 kerekű különleges szállító kocsinak, amelyet elől is, hátul is egy-egy nagyteljesítményű tehergépkocsi húzott, illetve tolt. a normálisnál sokkal szélesebb gépkocsitrio éppen hogy befért a dunai vasmű 3. számú teherkapuján. a kocsin egy nagy karusszeleszterga fogaskoszorúját hozták berlinből. az utat hat nap alatt tették meg a 450 centiméter szélességű és 36 000 kilós teherrel. a nagykarusszel többi alkatrészét husz ládában vasuton szállítják a dunai vasműbe. a gépkolosszus súlya 196 tonna lesz. a nagykarusszelt a vasmű mechanikai üzemében állítják fel. /mti/

--

bb 16. szelők a lövérekben - az idei hatezredik vendég a győri termálfürdőben

vid gk-lm fm

1966. január 16.

a lövérekben vasárnap reggel frissen hullott hó sportolásra alkalmassá tette a lankákat, a sí- és rúdipályákat el-lepték az üdülővendégek.

sok volt a gyerek, ugyanis a soproni üdülőekben első ízben pihennek a szülők gyerekeikkel együtt. idegen szót is gyakran lehetett hallani a sétányokon, mivel szovjet és osztrák turisták is tartózkodnak a városban.

győrről, jóllehet a hőmérő higanyszála 0 fok alatt volt, sütött a nap és a szép időben sokan keresték fel a termálfürdőt, amelynek medencéiben több mint négyszázan lubickoltak. ezen a napon váltott jegyet az új év hatezredik fürdőzője. /mti/

--

14.20/Lm

-7-

H. B. Zeller

bb 17. csók istván-émlékkiállítás nyiregyházán

vid gk-lm fm

1966. január 16.

a magyar nemzeti galéria és a nyiregyházi jósa andrás muzeum rendezésében vasárnap csók istván-émlékkiállítás nyílt nyiregyházán. a tárlaton a művész 32 alkotását mutatják be. a kiállítást dr. pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg, majd telepy katalin művészettörténész tartott tárlatvezetést a nagyszámu közönség számára./mti/

--

bb 18. elkészült a kőszegi sílefutó sánc

vid gk-lm fm

1966. január 16.

kőszegen vasárnapra elkészült a 320 méter hosszú sílefutó sánc. a város fiataljai 67 000 forint értékű társadalmi munkával építették a települést övező hegylánc kenyérhegyi részén, a helyi tanács és az erdőgazdaság segítségével. a város-tól 800 méterre a népszerű szabóhegyi turistaszállóhoz és vendéglőhöz pedig mindössze 300 méterre, szép környezetben levő sánc a szakemberek szerint az ország második legjobb sílefutója. a kőszegiek városuk téli idegenforgalmának fellendülését várják tőle./mti/

--

bb. 19. képműkiállítás szegeden, hódmezővásárhelyen és makón

vid gk /k fm

1966. január 17.

csongrád megye három városában nyílt vasárnap képműkiállítás. szegeden a móra ferenc muzeum képtárában novotny emil róbert munkácsy- díjas festőművész mintegy fél száz olajfestményét, akvarelljét mutatják be a közönségnek.

hódmezővásárhelyen kondor béla fiatal fővárosi grafikus művész mintegy negyven alkotásából, grafikájából rendeztek bemutatót a medgyessy - teremben.

a makói józsef attila muzeumban ugyancsak vasárnap nyitották meg bánszki tamás szegedi rajztanár -festőművész tiszaparti, alföldi tájakat ábrázoló akvarellekből, grafikákból álló kiállítását./ mti /

--

16.50/a

1710 202

- 8 -

bb. 20. újra megnyílt az erdőbényei kisgaléria

vid gk/k fm

1966. január 16.

a borsod megyei erdőbénye községben néhány éve a miskolci képzőművészek kezdeményezésére, a megyei tanács művelődésiügyi osztályának támogatásával nyitották meg az ország első falusi kisgalériáját. az állandó kiállításra a miskolci, illetve borsod megyei képzőművészek adományoztak alkotásokat.

az erdőbényei kisgalériát nemcsak a hazai országjárók, hanem a tokajhegyaljáró ellátogató külföldiek is nagy számban keresték föl. a kiállítási helyiséget tavaly a megyei tanács mintegy kétszázezer forintos költséggel korszerűsítette és a helyiműszeken kívül az országos kiállításokon szereplő képzőművészeketől vásárolt alkotásokkal egészítette ki.

az ujonnan berendezett falusi képtárat vasárnap nyitották meg újból. a korszerű világítással ellátott termekben negyven olajfestményt és 56 grafikát mutatnak be a közönségnek, többek között kondor bélától, csuhány kálmántól, würtz ádámtól, a borsodiak közül pedig feledy gyulától, vati józseftől, seres jánostól./ mti /

--

bb. 21. szélesvásznú moziavatás csokonyavisontán

vid gk /k fm

1966. január 16.

a somogy megyei moziüzemi vállalat ebben az esztendőben több falusi filmszínházat alakítottak át szélesvásznúvá. ■ csokonyavisonta községben vasárnap avatták fel ünnepélyesen a több mint 390 000 forintos költséggel korszerűsített szélesvásznú mozit.
/mti /

--

17.05/k

1714 202

- 9 -

bb. 22. szelők a havas bükkben - fürdőzők a miskolc -tapolcai barlangfürdőben

vid gk /k fm

1966. január 16.

a téli sportolásra alkalmas vasárnapon a miskolciak és a szomszédos ipartelemek dolgozói valósággal megrohmozták a bükk hófödte kirándulóhelyeit. a csanyiki völgybe, Lillafürdőre már kora reggel özönlöttek a ródlikkal és sílécetekkel felszerelt kirándulók. az ibusz miskolci irodája a szelők kérésének eleget téve vasárnap első alkalommal indított sibuszt a festői szépségű és kiváló sítérreperő ismert bánkúti menedékházhoz. az ómassáig közlekedő erdei kisvonal is megerősített szerelvényekkel szállította a havas bükk kedvelőit.

megteltek a menedékházak bükk-szentkeresztben, hollós-tetőn, szentléleken és máshol is. az ózdi kohászati üzemek valamint az ózdvidéki szénbányák természetjárói szilvászárado és a szalajka-völgy más, téli pompába öltözött vidékét keresték fel.

megtelt a miskolc -tapolcai barlangfürdő is. a 30 foknál melegebb, gyógyhatású termálvizes medencéket nemcsak az idősebbek, hanem a fiatalok is felkeresték. hazánk egyetlen természetes sziklakörnyezetben kialakított barlangfürdője az idei tél első rekordforgalmát bonyolította le. /mti/

--

bb. 23. vasárnapi műszakot tartottak a nádvágók

vid gk /k fm

1966. január 16.

nemcsak a jégen, hanem a nádasokban is élénk volt az élet vasárnap a velencei -tó környékén. a nádvágók a hosszú kényszerszünet után igyekeztek kihasználni a kedvező vasárnapi időjárást. a velencei nádgazdaság telepein pirkadattól sötétedésig 130 munkás és 16 aratógép dolgozott. a szorgos munka eredményeképpen ezen a napon több mint tízezer kéve nád került be a gazdaság központjába. /mti/

--

17.10/k

1715 zeli

- 10 -

bb. 24. jégvitorlások „premierje”, a velencei -távon - fotó - turák a tó környékén

vid gk/k fm

1966. január 16.

a hét végére megszűnt a viharos erejű szél fejeér megyében. a tíz centiméteres havat és a szélcsendes időjárást igyekeztek is kihasználni a téli sportok kedvelői. benépesültek a hegyoldalak, a szelők és ródlikok lérmájától voltak hangosak a bakony és a vértés lejtői.

megélénkült az élet a befagyott velencei -távon is. a partok mentén a jégen több százan korcsolyáztak, beljebb pedig a fakutyázók vidám lármaját visszhangozták a nádasok.

a tópart igazi „szenzációját”, az ideén először jégre szálló jégvitorlások jelentették. az agárdi vitorlás-telep tagjai hat hajót készítettek el, s ezen a napon próbálták ki őket. a karcsu testű jég-hajók sebesen suhantak a távon és a nád között, s ha időnként feltámadt és megerősödött a szél, sebességük az óránkénti nyolcvan -száz kilométert is elérte.

gondoskodtak arról is, hogy megörökítsék ezt a vidám téli vasárnapot. négy székesfehérvári fotószakkör szervezett fotóturát erre a vasárnapra a velencei -tó környékére. az amatőr fotósok bejárták a tó legszebb részeit, felvételeket készítettek az agárdi hajókikötőről, a vitorlás-telepről, a dinnyési madárrezervátumról és a tó téli sportéletéről. /mti/

--

bb 25. nagy idegenforgalom a mátrában

vid gk-lm fm

1966. január 16.

igazi tél fogadta heves megye hegyvidékein a vasárnapi kirándulókat. a hó mindenhol kiválóan alkalmas téli sportra. az alacsonyabban fekvő részekben a friss hóréteg vastagsága nem haladja meg a husz centimétert, de a mátra magasabb csúcsain 50-60 centiméter vastag hóréteg borítja a tájat. a mátra sípályáit több ezren keresték fel. a személyautók és autóbuszok karavánszerűen követték egymást fölfelé a délelőtti órákban az akadálymentes mátrai utakon. galyatetőn vasárnap délelőtt siversenyt rendeztek a környékbeli üzemek fiataljai. kékes-tetőn az idei tél legnagyobb forgalma zajlott le vasárnap.

/folyt. köv./

17.27/k

1711 zeli

- 11 -

bb.25./ nagy idegenforgalom... 1.folyt / -Lm

a fővárosból és a mátra vidékéről több mint kétezeren keresték fel az ország legmagasabb csucsat, ahol hatvan centi vastag, szízesre kiválóan alkalmas hóréteg fogadta a vendégeket. a hatfokos hideg ellenére az egri strand is jó szórakozást nyújtott a fürdőzőknek. a magas hőfoku termálvíz fölötti több méter vastag gőzképződés megvédi a hidegtől a fürdőzőket és vasárnap is jónéhányan lubickoltak a nyitott strandmedencékben./mti/

--

bb 26. turista-tanácskozás szekszárdon

vid gk-lm fm

1966. január 16.

idei első tanácskozását tartotta vasárnap szekszárdon a tolna megyei természetbarát szövetség. a résztvevők sorában az új évben megalakult szakosztályok, a dombóvári, a hűgyérszi és a dunaföldvári természetjárók képviselőit is üdvözölte a megyei elnökség.

a beszámolóból kitűnt, hogy tolna megyében az egy évvel ezelőttnél csaknem a kétszeresére, mintegy ezerre nőtt a természetjárás sportjának - egyesületekben - hódolók száma. a jelenlegi 15 szakosztályon kívül az idén újabbak alakulnak többek között dunaföldváron, döbröközön, szekszárdon és tamásiban.

a tanácskozáson elhatározták, hogy ebben az évben megrendezik a középiskolás turisták első megyei találkozóját is, s a tavasszal kiállításán mutatják be a természetjáró amatőr-fotósok legjobb felvételeit./mti/

--

17.15/Lm

-12-

1744 Zeli

bb 27. ötven forintot ér egy munkaegység a jásztelki tolbuhin termelőszövetkezetben - az első zárszámadások szolnok megyében

vid gk-lm fm

1966. január 16.

szolnok megye közös gazdaságainak idei első zárszámadását a jásztelki tolbuhin termelőszövetkezet tartotta meg. a tizenhat éve működő közös gazdaság most zárta a legeredményesebb esztendőt. az elemi csapások ellenére két- és fél millió forint készpénzt tartalékoltak, egy munkaegységre pedig a tervezett 42 forint helyett kereken ötven forintot osztottak. a jász-sági tsz gazdáinak jó gazdálkodását mutatja, hogy a növénytermesztők másfélmillió, az állattenyésztők egymillió forint értékű jövedelmet produkáltak éves tervükön felül. a közös munkában rendszeresen résztvevő tagok havi jövedelme eléri az ipari munkások átlagát. az idősebb tagokról is emberségesen gondoskodnak. zárszámadási pótlékként ötvanezer forintot fizetnek ki több mint kétszáz nyugdíjasnak, akik egész évben szorgalmasan segítettek az időszerű munkákban. a zárszámadáson résztvettek a szövetkezettel szocialista kapcsolatban álló 14. kerületi fővárosi autóbusszüzem kommunistáinak küldöttei is./mti/

--

bb. 28. új gimnáziumot avattak körmenden

vid gk /k fm

1966. január 16.

vasárnap új gimnáziumot avattak a vas megyei körmenden. a hétmillió forintos költséggel épült nyolc tantermes gimnáziumban a járási székhely diákjain kívül mintegy 30 község középiskolásai tanulnak majd./mti/

--

bb 29. művelődési otthonot avattak szakonyfalu községben

vid gk-lm fm

1966. január 16.

erdélyi béla, a vas megyei tanács vb. elnökhelyettese avatta fel vasárnap szakonyfalu új művelődési otthonát. a vendégmunkások község új középületében a nagytermen kívül klubhelyiséget is berendeztek. az intézmény hatvanezer forint értékű berendezést kapott a megyei tanács művelődésiügyi osztályától és a meszöv-től./mti/

--

17.36/k

- 13 -

1745 Zeli



bb 30. táncos szánkaraván tolna megyében

vid gk-lm fm

1966. január 16.

tolna megyében egy héten át nagy sikerrel vendégszerepelt a hajósi német nemzetiségi együttes. a balatonfüredi fesztiválon első díjat nyert bács-kiskun megyei együttes a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége és a tolna megyei hazafias népfrent-bizottság által rendezett barátsági és békeesteken várdombon, szálkán, závodon, diósberényben, cikón és vasárnap zombán mutatta be hangulatos műsorát. a tolna megyei hegyhát falvait még a hófúvások idején is felkereste az autóbuzson járó együttes. hógyészről például tíz szánból álló karaván vitte tovább diósberénybe a hajósi táncos fiatalokat a gépjármű számára járhatatlanná vált, behavazott uton.

a békeesten dr. wild frigyos országgyűlési képviselő, a német nemzetiségi szövetség főtitkára tartott bel- és külpolitikai tájékoztatót./mti/

--

bb. 31. faluvasárnap nagypeterden

vid gk /k fm

1966. január 16.

a baranyai mozgó művelődési ház „falusi vasárnap”, elnevezéssel nagypeterden mutatta be egésznapos műsorát, amelyre a szomszédos botykapeterd, szentdienes, nyugotszenterzsébet és nagyváty lakosai közül is számosan eljöttek. délelőtt képzőművészeti, díszítőművészeti kiállítás, valamint könyvkiállítás nyílt, míg a gyerekeknek a szigetvári művelődési ház bábcsoportja kedveskedett előadásával. délután a községek csapatai szellemi vetélkedőn mérköztek, utána ismeretterjesztő kisfilmeket vetítettek. a nagypeterdi faluvasárnap záróeseményeként a kpvsz pécsi színjátszó csoportja szerepelt a „jobb mint otthon”, című háromfelvonásos zenés vígjátékkal.

/mti/

--

18.10-/a
18.11.20cl

- 14 -

bb. 32. szocialista brigádok tanácskozása komlón, pedagógus-találkozó sásdon a magyar-szovjet barátság jegyében - két hónap alatt 30 mszbt-rendezvény zajlott le baranyában

vid/gk/a/fm

1966. január 16.

az mszbt januári kongresszusára készülődés jegyében december óta minden második napra jutott egy-egy magyar-szovjet barátsági rendezvény baranyában. vasárnap a legfiatalabb komlói bányalízem, a zobák-akna szocialista brigádjának 400 tagja jött össze a május 1. művelődési házban, hogy megvitassa a szovjetunióból 1958-ban utjára indult és azóta nálunk is sok sikert hozó mozgalom zobák-aknai eredményeit, feladatait. a magyar-szovjet barátság jegyében összehívott tanácskozásra hazánkban dolgozó szovjet bányászati szakembereket is meghívtak. a tanácskozást megnyitó kerényi józsef üzemi bizottsági titkár többek között elmondta, hogy a szocialista brigádmozgalomba benevezett 23 brigád közül a múlt évben 19 teljesítette vállalatát. az idén már 1200 dolgozót egyesítő 45 brigád kapcsolódott be a szocialista címért folyó versenybe. több zobák-aknai szocialista brigád levelezik az ukrajnai lvovban dolgozó bányászbrigádokkal. az idén az mszbt baranya megyei szervezete barátsági vonatot indít lvovba és ezzel számos zobák-aknai bányász is utazik, hogy személyesen megismerkedhessenek levelezőpartnereikkel, a szovjet emberek élete iránti érdeklődést mutassa az is, hogy egyedül zobák-aknáról ötszáz bányász járhatja rendszeresen a „szovjetunió”, című folyóiratot.

a továbbiakban jazbinsek vilmos főmérnök ismertette az ideai feladatokat, majd a szocialista brigádok vezetői tették meg új vállalásaikat. vertike istván, a szenes körlet párttitkára bejelentette, hogy az idén szerződést kötnek az üzemi vezetőséggel a szocialista körlet cím elnyeréséért. a szovjet vendégek részéről klikov jáhov bányamérnök kívánt a komlói szocialista brigádok munkájához sok sikert, s egyben köszönetet mondott a meghívásért.

sásdon ugyancsak vasárnap került sor a helybeli és meghívott szovjet pedagógusok, valamint kisiskolások találkozó-jára. ezzel együtt kereken harminc mszbt-rendezvény zajlott két hónap alatt a megyében. a kongresszus kezdetéig - január 21-ig - további öt helyen lesz a megyében magyar-szovjet baráti találkozó./mti/

--

18.15/a
18.14.20cl

- 15 -

bb. 33. gyárfás miklós „egérut”, című vígjátékának bemutatója szolnokon

vid/gk/a/fm

1966. január 16.

a szolnoki szigligeti színház társulata vasárnap este bemutatta a gyárfás miklós: egérut című kétrészes vígjátékát. a darabot laczkó minály rendezte, kísérőzenéjét kincses józsef szerezte, a főbb szerepeket gera zoltán, sebestyén éva, kozák andrás, gyöngyössy katalin és andaházi margit alakította./mti/

..-

bb 34. kétezer éves hagyomány után - a beszédírás alkonya vagy reneszánsza? - nem könnyű írógépen dolgozni - gyorsírók, gépirónók közgyűlése

t tf/gk-lm fm

1966. január 16.

százezerre tehető országosan a hivatalokban, intézményeknél, egyáltalán a szellemi munka valamennyi területén jelenleg dolgozó gép- és gyorsírók száma. munkakörülményeikről, társadalmi megbecsülésükről és e különleges foglalkozás utánpótlásának biztosításáról tanácskoztak - egyebek között - a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének vasárnapi közgyűlésén. a társadalmi testület elmúlt hat esztendei munkáját mérlegelték és felvázolták a jövő tennivalóit.

a gépirással és a gyorsírással közvetlenül nem foglalkozók - jóllehet a mások által végzett ilyen jellegű szellemi és fizikai tevékenység legtöbbször nem nélkülözhető munkájukban - aligha tudják mindig helyesen megítélni e szakma jelentőségét és művelőit megbecsülni. holott a gyakorlati élet egyre-másra sokasodó írásmunkát igényel. az örvendetes, hogy az iskolareform szellemében mind tágabb teret kap a gépirás és a gyorsírás oktatása a középfokú tanintézetekben; az viszont korántsem megnyugtató, hogy beszédíró gyorsírók képzéséről - szervezett formában - egyáltalán nem lehet beszélni. sokan az új technikai vívmányokra hivatkozva azt mondják, hogy például a magnetofon, vagy a diktafon alkalmazása fölöslegessé teszi az olyan magas fokú gyorsírástudást, amellyel az elhangzó - nem a diktált! - beszéd szóról szóra rögzíthető. kár lenne elfogadni ezt a nézetet, amelynek hibái nyilvánvalóak: technikai eszközök nem állnak mindig rendelkezésre, ugyanakkor az élő beszédet nyelvtanilag minden esetben „tisztába kell tenni”, s ezt gépek nem végezhetik el. érdemes lenne tehát megfontolni e hivatás jövőjét. már csak azért is, mert a múltja nagyon régi, két évezredes - elsőként cicero szónoklatait gyorsírta egy rabszolga.

/folyt.köv./

19.00/lm

1967. február

- 16 -

bb 34. /kétezer éves...1.folyt./-lm

gyakorló pedagógusok szerint a fiatalok sokasága szívesen tanulja e két írásnemet. a hajdanvolt néhány hónapos kurzusokkal szemben ma már például a közgazdasági szakközépiskolákban érettségi tantárggyá „lépett elő”, a gépirás és a gyorsírás. a néhány esztendő múlva munkába álló, hivatalokba kerülő fiatalok az érettségivel együtt ezt a szakképesítést is megszerzhetik.

felmerült a gondolata központi gyorsírás- és gépirás-elméleti tudományos intézet létrehozásának. feladata lenne a sztenográfia-rendszer tökéletesítése, a tanulás és a tanítás korszerű módszertani megalapozása, a gépirás területén pedig egyes munkapszichológiai „buktatók”, megszüntetése, például a billentyűtévesztés törvényszerűségeinek felkutatásával, arról nem is beszélve, hogy a gépirni tanulók tudását mennyire beidézhetővé lehet tenni audio-vizuális technikai segédeszközök alkalmazásával az iskolákban. sok-sok diák és pedagógus régi kérése teljesülne, ha rádió meg a televízió beiktatna állandó műsorai közé öt-tízperces gyorsírásba diktálást.

a közgyűlésen elfogadták a magyar gyorsírók és gépirók szövetségének új alapszabályzatát, továbbá 30 tagú választmányt és héttagú elnökséget választottak./mti/

..-

bb. 35. hazánkba érkezett a német szocialista egységpárt államgazdasági küldöttsége

tm/k zs fm

1966. január 16.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap siegfried böhm - nek, a mszmp kb osztályvezetőjének vezetésével pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba gazdasági rendszerünk szervezésének és irányításának tanulmányozására. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent párdi imre, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője. jelen volt wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

19.17/k

1921. február

- 17 -

bb. 36. hazánkba érkezett az olasz szocialista párt küldöttsége

tné/ k fm

1966. január 16.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap hazánkba érkezett az olasz szocialista párt küldöttsége francesco de martinonak, a párt főtitkárának vezetésével. a küldöttség tagja: paulo vittorelli, a párt külügyi osztályának vezetője, szenátor, a vendégeket érkezésekor komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és puja frigyos, az mszmp központi bizottság/osztályának vezetője fogadta.

/mti/

-. -

- v é g e -

19.47/k

- 18 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i n i r e k

1966. január 17.

bb. 1. védett herbárium másfélezer mecseki növényfajjal

vid/ká/sk/a/hs

1966. január 17.

a mecseki flórákutató történetének két fontos évfordulója fűződik az idei évhez: 130 éve jelent meg az első - latin nyelvű - ismertetés a hegyvidék növényvilágáról és 25 éve készült el az első - magyar nyelvű - összefoglaló botanikai mű erről a tájról. ez utóbbi munka címe „a mecsek hegység és déli síkjának növényzete... szerzője dr. horvát a. olivér pécsi botanikus, a mecsek legnagyobb hazai kutatója, saját vizsgálata, valamint az idevonatkozó szakirodalom és a herbáriumi anyagok kritikai feldolgozása alapján 1477 virágos növényt sorolt fel művében, s ebből csaknem százat ő maga fedezett fel.

az elmúlt negyedszázadban tovább folytatta a hegyvidék növényvilágának kutatását és ennek eredményeként 93-mal gyarapodott a mecseki fajok száma. részben eddig, „lappangó, „vagy kétes, részben pedig behurcolt fajok ezek. jelenleg mintegy másfélezer mecseki növényfaj tart számon. ezzel lényegében le is zárult a mecsek virágos és magasabbrendű virágtalan növényeinek kutatása. dr. horvát a. olivér 8000 lapos herbáriumot hozott létre, amelyet a pécsi janus pannonius muzeumban helyezett lefűtésbe és azt védetté is nyilvánították. egyidejűleg, mint a muzeum tudományos munkatársa, külön gyűjteményt állít össze a janus pannonius muzeum számára és ebben a herbáriumban is már 6000 oldalt foglalnak el a különféle növények.

a pécsi tudós az utóbbi években kiterjesztette a mecsek-kutatásának körét: egyebek között a hegyvidék növényvilágát vizsgálja és térképezi./mti/

-. -

- 1 -